

我院举办“英文论文写作要点和投稿指南”讲座



陈明致辞

9月3日下午14时，以“英文论文写作要点和投稿指南”为主题的讲座在我院10号楼416会议室举行，本次讲座由医院科研部与肿瘤学杂志社联合主办，邀请到《中华医学杂志英文版》魏佩芳编辑作专题演讲。

讲座伊始，陈明常务副院长致欢迎词，他强调了临床及学术研究对医院及个人发展的重要性，而研究的最后一步就是要打好收官之战——将论文写好。同时应当响应“把论文写在祖国大地上”的号召，其响应途径之一便是可以将英文论文发表在国内

的英文杂志上，因此本次专题讲座具有极高的实用性。

演讲嘉宾魏佩芳编辑从四个方面分享了如何做好英文论文写作及投稿环节。首先，她谈到“何谓科研论文”，即论文需有较高的创新性、能经得起他人重复及须在正规平台发表三个特征。其次，论文写作要遵循“原创性”、“简明性”、“真实性”及“尊重他人成果”等原则。



演讲嘉宾魏佩芳编辑



互动及讨论环节



魏佩芳编辑着重讲述了如何写好一篇论文。对于标题，需具有概括性、具体化、规范化、简明的特征；对于作者署名，提倡要建立作者贡献声明制度；对于摘要，作者要遵循“四要素式”的写作格式，使摘要具有自明性；对于关键词，需有专指、规范等特征；对于正文部分，在论著写作时要有严密的逻辑与清晰的架构，引言部分要阐述清楚文章拟研究什么问题，材料与方法部分要力求描述完整研究对象、研究设计、伦理学及统计学方法，结果部分数据要有代表性，避免前后及文字与图表之间重复描述，讨论部分要阐释结果的意义，避免空话。最后魏佩芳编辑分享了论文发表过程中常见的问题及作者该如何进行自我校对。

在互动及讨论环节，陈院长提出基线资料是否要放在结果第一部分，数据成熟度应当如何界定，标题是否可以用“浅谈”等问题；放疗科封巍、徐裕金和季永领主任等提出了自己在论文写作过程中遇到的困惑，如文章篇幅有限时如何呈现文章的内容与价值、cover letter的写作要求等问题，魏佩芳编辑也一一予以解答。出席本次讲座的还有科研部沈顺主任、杨凝副主任，杂志社戴丽琼副社长。



魏佩芳编辑进行分享

